
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP) 
 

 
Nama Satuan Pendidikan : SMA Negeri 1 Waytenong 
Kelas/Semester : XI/2 
Mata Pelajaran/Tema : Pendidikan Agama Islam dan Budi Pekerti/Fiqh 
Sub Tema : Pengurusan Jenazah 
Pembelajaran ke : 1 (satu) 
Alokasi Waktu : 10 (sepuluh) Menit 
 
A. Tujuan Pembelajaran 
       Melalui diskusi, diharapkan peserta didik dapat: 

1. Menganalisis umur dan kematian dengan baik;  
2. Menganalisis syarat-syarat jenazah dimandikan; syarat orang yang memandikan jenazah; dan tata cara 

memandikan jenazah dengan benar;  
3. Menganalisis pengertian; Sunnah-sunnah; dan tata cara mengafani jenazah (laki-laki dan perempuan) dengan 

baik  
4. Menganalisis menyalatkan jenazah, meliputi: pihak yang paling utama; syarat, sunnah dan rukun shalat 

jenazah; serta tata cara shalat jenazah dengan baik;  
5. Menganalisis menguburkan, antara lain: sunnah dan tata cara; urutan dan tahapan menguburkan dengan baik; 

 
B. Kegiatan Pembelajaran 

1. Pendahuluan (2 Menit) 
1.1 Melakukan pembukaan dengan salam pembuka, memanjatkan syukur kepada Tuhan YME dan berdoa  untuk  

memulai pembelajaran 
1.2 Memeriksa kehadiran peserta didik 
1.3 Mengaitkan materi/tema/kegiatan pembelajaran yang akan dilakukan dengan pengalaman peserta didik 
1.4 Mengajukan pertanyaan yang ada keterkaitannya dengan pelajaran yang akan dilakukan. 
1.5 Menanyakan manfaat mempelajari pelajaran yang akan dipelajari dalam kehidupan sehari-hari. 
1.6 Menyampaikan tujuan pembelajaran pada pertemuan yang  berlangsung 
1.7 Pembagian kelompok belajar (peserta didik dibagi kedalam 5 kelompok)  
 
2. Kegiatan Inti (6 Menit) 
2.1 Secara kelompok peserta didik diminta untuk menggali informasi dari berbagai sumber terkait dengan pokok 

materi yang sudah ditentukan 
2.2 Masing-masing kelompok mempresentasikan hasil diskusi kelompok secara bergantian 
2.3 Guru memandu jalannya diskusi dan presentasi 
2.4 Guru memberikan penguatan  

 
3. Kegiatan Penutup (2 Menit) 
3.1 Siswa bersama guru membuat kesimpulan 
3.2 Evaluasi dan refleksi 
3.3 Informasi pembelajaran berikutnya 
3.4 Salam penutup 

 
C. Penilaian Pembelajaran 

1. Penilaian Sikap  : Observasi proses diskusi dan presentasi 
2. Penilaian Pengetahuan : Menjawab pertanyaan materi terkait  
3. Penilaian Keterampilan : Praktik pengurusan jenazah  
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Lampiran 
 

RUBRIK PENILAIAN 
 

Nama Satuan Pendidikan : SMA Negeri 1 Waytenong 
Kelas/Semester : XI/2 
Mata Pelajaran/Tema : Pendidikan Agama Islam dan Budi Pekerti/Fiqh 
Sub Tema : Pengurusan Jenazah 
Pembelajaran ke : 1 (satu) 

 
 

A. Penilaian Sikap 
Lembar Pengamatan Proses Diskusi dan Presentasi Kelompok 

 
 
Aspek yang dinilai: 

Aspek  Nilai 

Sangat baik (4) Baik (3) Kurang (2) Sangat kurang (1) 
Kerjasama kelompok bekerjasama sangat 

baik dan memiliki 
peran dalam setiap 
sesi 

Bekerjasama dengan 
baik dan mulai andil 
dalam setiap sesi 

Kurang  
bekerjasama dan 
cenderung ingin 
mendominasi 

Tidak ada kerjasama 

keaktifan Sangat aktif pada 
setiap sesi 

Aktif pada setiap 
sesi 

Kurang aktif pada 
setiap sesi 

pasif 

Penguasaan materi Sangat menguasai 
materi, setiap ada 
pertanyaan mampu 
dijawab dengan 
benar 

Menguasai materi, 
namun kemampuan 
menjawab 
pertanyaan masih 
kurang 

Kurang menguasai 
materi 

pasif 

Keterampilan 
berkomunikasi 
(penyampaian materi 
atau kemapuan 
menjawab 
pertanyaan) 

Mampu 
berkomunikasi 
sangat baik, runtut, 
jelas, dan mudah 
difahami 

Mampu 
berkomunikasi 
dengan baik, runtut, 
namun kurang jelas  

Kurang Mampu 
berkomunikasi, 
hanya sesekali 
menyampaikan ide 
gagasan 

pasif 

 
1. Kerjasama kelompok 

No Nama Peserta Didik 
Nilai 

Sangat baik (4) Baik (3) Kurang (2) Sangat kurang (1) 

      

      

 
2. Keaktifan 

No Nama Peserta Didik 
Nilai 

Sangat baik (4) Baik (3) Kurang (2) Sangat kurang (1) 

      

      

 
3. Penguasaan materi 

No Nama Peserta Didik 
Nilai 

Sangat baik (4) Baik (3) Kurang (2) Sangat kurang (1) 

      

      

 
4. Keterampilan berkomunikasi 

No Nama Peserta Didik 
Nilai 

Sangat baik (4) Baik (3) Kurang (2) Sangat kurang (1) 

      

      

 



 
B. Penilaian Pengetahuan 

Jawablah pertanyaan dibawah ini dengan benar! 
1. Sebutkan 3 syarat orang yang memandikan jenazah!  
2. Bagaimana cara memandikan jenazah yang benar? Sebutkan secara singkat!  
3. Sebutkan rukun-rukun shalat jenazah!  
4. Sebutkan 3 (tiga) tata cara menguburkan jenazah!  
5. Sebutkan manfaat penting bagi peziarah kubur! 
 

C. Penilaian Keterampilan 
Carilah video tentang pengurusan jenazah dengan ketentuan sebagai berikut! 
1. Kelompok 1 tentang memandikan jenazah 
2. Kelompok 2 tentang mengkafani jenazah 
3. Kelompok 3 tentang menyolatkan jenazah 
4. Kelompok 4 tentang menguburkan jenazah 


